



密织网络促畅通

——看我市物流业如何驶向发展快车道

记者 王莉敏 通讯员 石小青

A 鼓励物流企业进驻园区

12日上午,赤壁康华智慧物流园,园区快递分拨中心一派繁忙。

说到入驻物流园,中通赤壁分公司总经理陈胜祖称赞道:“过去我们各自为政,成本高,现在园区将多家公司资源整合,成本降低了,时间节省了,效率高多了。”

陈胜祖的点赞,正是我市鼓励物流企业进驻园区的初衷,眼下,赤壁康华物流园已入驻物流企业15家。

今年,为规范安全监管,构建快递物流服务体系,我市鼓励和引导物流企业进驻快递物流园。优惠政策包括:进驻企业

签合同后可免缴部分房租;配备X光机安检设备与分拣设备助企业降低成本;开通专线班车,将快件直接配送到村镇等。

记者从市物流发展局获悉,目前,我市交通物流基础设施报省物流局项目共有7个,分别为泉都物流园、赤壁康华物流园、通城县综合物流园、崇阳天成物流园、咸安物流中心、崇阳县现代物流产业园以及湖北嘉安综合物流园区,截止4月底已完成投资73005万元。其中,康华智慧物流园、通城综合物流园,崇阳天成物流园(一期)已正式投入运营。

C 搭建物流信息发布平台

“出发地、到达地、载重、时间、联系人、联系电话……”点开咸宁物流交通网,首页下端的物流信息滚动播放,一目了然。

这是我市物流系统针对当前物流信息化水平低的缺陷,搭建的电子信息发布平台。

由于我市不少物流企业是由零散的小型配货站、个体运输户及提供简单仓储租赁的企业自发组建的,规模普遍偏小,财力有限,仍在依靠传统的模式运作,运用先进的物流信息技术不够,导致发展缓慢。

为此,我市物流系统通过创建信息档

案,助推物流产业现代化、信息化工作。经过深入一线调研企业意见,咨询平台建设专家,开通了为企业免费发布车辆、货运信息及自由交易的公共信息平台。

市物流发展局统计数据显示,截至目前,平台已无障碍运行28个月,期间发布各类车辆、货物信息13093条,发布各类物流新闻信息647条。同时,为使网站高效正常运转,还制订了相应的《物流信息管理考核制度》和《信息管理监督员考核制度》等,规范完善我市物流信息工作。

据悉,我市还建成了崇阳物流网信息发布平台。

B 构建三级物流配送网络

当天,在赤壁市余家桥乡大岭村农村物流综合服务点,服务点负责人赵娥民正在忙着收购村民送来的农特产品。

据悉,过去农特产品因量少不集中,自己运进城销售成本太高,吃不完的大都浪费了。现在村民能到物流服务点上换购销售,既增加了收入,又带动了农村经济发展。

这是我市构建县、乡、村三级配送网络带来的利好。在县一级,我市依托已建或在建的物流园区,将商务、供销、邮政、物流企业等部门的资源整合进园区,利用客运班车半小时一趟的优势,在客运中心设置

装卸点,负责将从物流园区来的货物装上驶往各乡镇的客车,并将客车返程带回的农产品卸下运往物流园区进行统一配送。

在乡镇一级,整合交通、邮政、供销、商务资源,搭建农村综合运输服务站平台,将货物配送至村。

在村一级,依托原有的邮政农村代办点、“农家乐”超市、基层供销社或村级综合服务社进行配送到农户个人。农产品物流则通过农村综合运输服务站统一收储、调配车辆,流入城市物流网络,或直接对接最终消费者。

D 力补短板加快发展速度

推进物流技术创新和应用。鼓励物流企业应用供应链管理技术和信息技术;推动有关部门、重点物流企业不断提高物流信息资源的开发利用水平;推进物流信息资源开放共享,促进信息流、物流和资金流的协同和联动,提高物流服务效率和经营管理水平。

培养引进专业人才。建立专业人才库,培养引进一批物流工程、信息工程类的高科技人才。同时加强企业与湖北科技学院等院校合作,建立物流特色学院和物流产学研基地,培养本地物流人才,保障现代物流业的可持续发展。

检查防汛

9日,嘉鱼县簰洲湾镇丰收电力排灌站,巡查员正在查看大型排灌设备的运行状况,并做好实时记录。

今年来,嘉鱼县对辖区内水利设施、在建水利工程、水情测报点及堤段备料库情况,开展了多次汛前检查,确保不留死角安全度汛。

记者 夏正锋
特约记者 谢燕子
通讯员 刘爽 摄



有机绿茗胜香兰

云蒸万木林方秀,雨洗千山气更清。7日,记者一进入海拔650米的咸宁市幕山茶业有限公司生产基地,顿时被白云山清秀的美景所吸引。

“作为高山有机云雾茶,我们的茶叶品质不仅条索肥壮,翠绿显毫,而且汤色嫩绿明亮,香味醇厚。”公司负责人饶漾萍介绍,公司成立于1971年,前身为大幕乡白云山茶场,是集茶叶科研、生产、茶树良种繁育

于一体的科技型企业,现有茶园面积4500亩,年生产“幕峰”牌名优绿茶26万余公斤,是农业部茶叶体系示范推广基地、华中农业大学茶学科研究教学基地。

在公司荣誉室,记者看到,该公司有机茶质量一步一个台阶,继2007年参加“中茶杯”全国名优茶评比进入前五名、获特等奖,2009年参加全省名优茶评比获“鄂茶杯”金奖,2010年参加首届“国饮杯”全国

优质茶评比获一等奖后,2015年在第三届“国饮杯”全国名优茶评比中荣获特等奖。

“茶为国饮,饮茶健康。”饶漾萍说,喝茶不仅仅是一种文人生活方式,更是一种大众的饮品。要保障茶品质量,重点是要在茶叶生产环节做文章。“幕峰”牌绿茶的品质之所以受到业界肯定,除了得天独厚的高山气候,长期坚持无公害有机种植是关键。

“无论市场怎样变化,我们的生产环节

从来不马虎。”一直在基地负责生产管理的刘付池场长,一边忙着用修剪机修剪茶树,一边告诉记者,这些剪除下来的枝叶,都将会被沤制成有机绿肥,连同经过堆腐和无害化处理的畜禽粪便,以及各种饼肥等,构成了保障茶树生产的有机肥料。

“我们的目标是通过研制更多的茶品,满足不同消费者的健康养生需要。”饶漾萍说,鉴于茶叶采摘仅有春、秋两季,给提升绿茶生产效益带来的局限,该公司下一步将联合华中农业大学利用夏季茶树鲜叶,开发具有抗癌功效的黑茶新产品——酸茶,以提高茶园综合利用效益,让高山有机茶焕发出更多芬香,造福更多群众。

舞出最炫文明风

记者 刘子川 通讯员 张京炜 孙金龙

跳得热火朝天。当天,由社区居民梁菊英领舞,前段日子,她在网上学习了一首新舞,今天带着大家来练习。再过两个月,就要参加县里举办的广场舞大赛了。

谁能想到两年前的她,除了忙农活,就是和乡邻闲扯、打麻将。提起以往的日子,梁菊英连连感慨:“那时候,没这兴趣,再说也没人组织,没场地设备啊!”

2012年,在社区支部委员李景云的组织下,在文体站工作人员的鼓励下,在乡亲们的带动下,梁菊英渐渐对广场舞产生兴趣,天天坚持来跳舞,有时还参加演出。她丈夫都说,近两年,妻子不再为小事情和他扯皮了,精神面貌也好多了。

改变的不止是梁菊英。以往,社区居民热衷于在麻将桌上打发时间,无聊时特

别容易无事生非,邻里斗嘴,严重影响了当地的旅游形象。

“明令禁止吵架斗嘴,不实际,只能引导。”秦鑫德说,社区党支部决定开创“文化品牌”,填补这一“文化真空”。

但2012年前,社区的处境是“三无一难”:无场地、无经费、无设备、难组织。为此,社区党支部一方面借设备、筹经费、跟人讲好话租场地,另一方面,伴随着“新天地杯”“三湖春天”广场舞大赛中,社区阳光健身队频频获奖,社区积极争取上级部门支持,健身器材、音响设备、舞蹈服装等也相继配备到位。

“现在,不但有设施,有场地,文体站还常组织群众演出,办农家成果展,这里就是咱农家的大舞台!”梁菊英高兴地说。伴着

下一支舞的开始,她又走向广场跳了起来。

如今的官桥社区,社区风貌美如画,居民举止更文明,游人过往,赞不绝口。

记者手记:

乡风文明,要改陋,更要推新;只堵不疏,非长久计。官桥社区党支部为了弥补“文化真空”,开展形式多样的健身活动,建立自己的健身品牌,大大激发了居民的健身热情。此举既提高了居民的身体素质,丰富了居民的业余生活,也给官桥八组撑足了“面子”。



市歌舞剧团赴韩

文化交流圆满成功

本报讯 记者夏正锋、通讯员陈鹏报道:5日至9日,市歌舞剧团应韩国京畿道义王市的邀请,赴韩参加该市举办的“铁路节”,给当地市民带去了富有咸宁本土特色的舞蹈文化大餐,受到当地群众和艺术家们的充分肯定和一致好评。

据了解,韩国京畿道义王市与我市自2014年正式缔结友好城市以来,双方进行了多次政治、经贸、教育、文化等领域的交流。

在义王市“铁路节”的演出当天,市歌舞剧团的原创节目《牛角砰碰撞》,用极具鄂南地域特色的打击乐器,展示青年男女在劳作之余击鼓传情,在韩流中激进豪放;“呜嘟”演奏的《梁祝》、《希望》在韩流中悠扬奏响;《纵酒对歌》风趣的歌词,接地气的语言,在韩流中甜美嘹亮……

此次赴韩演出的节目全部由剧团创作排练,形式丰富,有歌有舞有“呜嘟”,体现了鄂南的民俗歌舞特色,展示了香城泉都的魅力。双方的文化交流增进了两个城市互相了解,也增加了中韩两国人民的友谊,宣传了咸宁,提升了咸宁的美誉度。

赤壁廉政宣传“红五月”遍地开花

践行《准则》、《条例》

本报讯 记者黄柱、通讯员纪甜一报道:连日来,赤壁市各级各部门紧紧围绕“践行《准则》、《条例》,做遵规守矩党员”主题,深入开展系列学习宣传和党性党风教育活动,筑牢遵纪守法和廉洁自律的思想防线,确保“红五月”党风廉政建设宣传取得成功。

该市纪委监察局带头在赤壁电视台开辟系列专栏,组织干部集中观看廉政动漫,带头营造风清气正的社会环境;市卫计局组织干部职工开展《准则》、《条例》知识测试,以考促学,以学促廉;黄盖湖镇采取以案说纪、以案说法的形式,组织镇机关党员干部集中观看警示教育片,起到警示作用……

据悉,下一步,该市将通过开展《党章》、《准则》、《条例》集中宣传教育活动、开展论述摘编集中学习宣传活动、打造党风廉政建设“教育链”活动、开展廉政警示教育活动、开展廉政文化建设活动等多项措施,全面掀起党风廉政建设“宣教月”活动热潮。

湖科与企业签29个协议

推进校企深度合作

本报讯 记者马丽、通讯员吴乐盈报道:12日,在湖北科技学院校企深度合作推进大会上,该校与29家企业签约。

此次签约项目包括4项专利转化,5项校企联合技术攻关,4个校企共建研发中心及校地合作协议,还与16位企业家签约产业教授聘任和创业导师受聘。

此次签约,有利于推进本土高素质应用型领军人才的培养,有利于立足地方、服务地方,推进地方经济社会的健康发展,推动咸宁本土产业结构的转型升级。

该校将继续以构建校企深度合作长效机制为己任,进一步发挥学科优势、人才优势,拓宽校企合作领域,深化产学研合作内涵,促进科技成果转化,更加深入主动地融入咸宁政治经济文化发展全过程,为咸宁创新驱动、绿色崛起提供坚强有力的支撑。

温泉办事处举办知识竞赛

学党章 学准则 学条例

本报讯 记者张敏、通讯员严兵报道:“党的群众路线是什么?”“一切为了群众,一切依靠群众。”17日,咸安区温泉办事处举办“学党章、学准则、学条例”知识竞赛决赛,来自处直单位、社区、村的6支代表队参加。

竞赛分为必答题、抢答题、风险题三大部分,围绕党章党规、党员行为准则,习近平总书记系列讲话等内容出题,是该办组织的第17个党风廉政建设宣传月暨建党95周年系列活动之一。

参加决赛的6支代表队由预赛的18支参赛队中产生。经过激烈的角逐,双鹤桥社区总支获得第一名。

通山中医院

庆祝国际护士节

本报讯 通讯员钱成成、郑敬报道:12日晚,通山县中医医院与通山电视台联合举办“主题党日+庆5.12国际护士节”文艺晚会,庆祝第105个国际护士节,进一步弘扬南丁格尔精神,激发全院护理工作者全心全意为人民服务的热情和履职尽责意识。

晚会开始前,该院全体党员重温入党誓词、齐唱《没有共产党就没有新中国》。晚会共有21个歌舞及语言类节目,形式多样、接地气,博得了阵阵掌声。

当晚,该县还对乡镇卫生院评选推荐出的“十佳护士”进行了表彰。

咸安区国防动员指挥中心

整体迁建项目正式动工

本报讯 通讯员黄盼盼报道:10日,位于咸安区向阳湖镇广东畈村,占地面积约20亩,建筑面积4974m²,总投资1992.2万元的咸安区国防动员指挥中心整体迁建项目正式破土动工。

该中心原办公楼建于上世纪七十年代,功能设置不齐全,改造难度大,且所处地段道路狭窄,交通拥堵,周围环境复杂,无法满足现代化国防建设需要。

据悉,该项目2014年12月获批准并正式立项。该项目的建设,对加快推进咸安区国防正规化建设进程,更好地发挥人武部的职能作用具有重大意义。